



►金味 (Kimly)

## 2019财年净利润减少4%

吕爱丽 报道  
oililal@sph.com.sg  
24小时热线电话/  
传照片: 92288736

本专栏每周一至五, 每天介绍至少两只值得关注的股票, 与读者一起看股。(资料由证券行提供。本栏意见, 仅供参考。)

集团的第二季营收虽然同比增加4.7%, 销售和分销开支增加, 导致扣除税务和少数股东利益后净利润 (PATMI) 下滑13.2%。我们因此预测, 集团2019财年的净利润将减少4%。  
集团中期派发的股息增加了一倍, 全年股息有望上扬, 显示集团的核心业务能带来强劲现金流。  
集团的估值虽合理, 但警方调查仍在进行中, 我们

认为股价的上行空间有限。我们将集团的目标价由0.24元下调至0.23元, 评级维持不变。(兴业证券)  
**股价: 0.245元**  
**目标价: 0.23元**  
**建议: 中立**

►分析师认为, 康福德高推出动态计费系统让司机受益, 可帮助集团留住司机。(档案照)

## ►康福德高 (ComfortDelGro) 电召应用或向私召车开放 可带来新营收

康福德高最终可能把它的德士电召应用开放给私召车司机, 为它带来一个潜在的新营收来源。  
集团目前有1万2100辆德

士, 此举将使该应用延伸至本地市场的4万5600辆私召车, 集团不必扩大自身车队规模。  
该集团也将推出动态计费系统, 让司机在需求高峰时从

车费上涨受益, 这可帮助集团留住司机, 因为司机在高峰时可赚取和私召车司机一样或更多的收入。  
我们认为康福德高最终将

## 可带来新营收

从这些改变得益。(银河一联昌)

**股价: 2.56元**  
**目标价: 2.88元**  
**建议: 买入**

## 海峡时报指数 (截至中午12时)

3269.43点 ▼14.41点

昨日闭市报: 3283.84点 早市最高: 3278.14点  
今早开市报: 3263.41点 早市最低: 3261.08点



## 中美贸易协议未达成

# 海指持续走软

中美能否达成贸易协议, 接下来的30多个小时是关键, 也为市场奠定未来数周的走势。本地股市今天上午持续走软, 与其他区域股市相比, 跌势较缓。  
美国隔夜股市一度回弹, 却在中国表示将反击美国加征关税的措施之后而回吐涨幅。道琼斯工业指数几乎持平作收, 标普500和纳斯达克指数分别下滑0.16%和0.26%。  
本地股市今早开盘下滑0.62%, 跌幅随后收窄至0.5%左右。  
日本、香港和韩国股市皆下滑至少1%。  
CMC新加坡市场分析师杨燕指出, 接下来的30多个小时是关键, 中国的贸易代表团必须在周五实施新关税措施以前, 与美国达成休战协议。  
杨燕说, 假设贸易战全面展开, 不仅伤害市场情绪, 实

体经济也会受到波及, “市场可能还未准备好迎接这最坏的情况。”  
她指出, 美国总统特朗普三天前发出推文以来, 新加坡海峡时报指数已经下跌超过3.5%。海指接下来的关键支撑点在3219点和3188点。  
本地个股消息, 全美世界 (Best World International) 已向美国卖空公司博力达思研究 (Bonitas Research) 提出毁谤诉讼。公司今早要求恢复交易, 开盘涨8%, 截至上午11时, 股价已反转下滑3%。  
亚腾美国酒店信托 (ARA US Hospitality Trust) 已完成首次公开售股 (IPO), 集资大约4亿9800万美元 (约6亿7879万新元), 公众的认购率为1.1倍。信托于今天下午2时起, 在新加坡交易所主板挂牌交易。  
这是新交所今年以来的首个主板IPO。

## 陈笃生医院

# 设中央指挥中心 有如机场控制塔

### 3人能安排1600床位

病人等候时间可缩短

李熙爱 报道  
leeheeai@sph.com.sg  
唐家鸿 摄影

陈笃生医院出现有如机场控制塔的中央指挥中心, 纵观医院各部门的病人和病床等600多种即时数据, 只需三人就能有效安排整个医院的1600个床位, 病人等候时间有望缩短。

指挥、控制和通信C3系统结合来自民防部队救护车、到急诊部求诊、医院专科诊所等的病人人数, 并查看有多少人在排队等候床位, 甚至能根据病人等候的时间来归类。它也能显示各个病房有多少个空床位、多少正在清理准备接纳一名病人、多少人准备当天出院。

医疗保健创新中心首席营运总监林世权博士指出, 以往安排病床犹如库存管理, 只关注有多少病床, 如今院方把所有相关资料连接成“一条龙”, 同时监管不同阶段或部门的病人人数, 从上游和下游更好地管理病人和病床。

他举例, 若发现病人人数将多于病床时, 他们可把一些病人转移至社区医院, 腾出床位给其他等候的病人。为了避免让一些病人入院, 医院也可为他们及早安排专科诊所的预诊。

这项C3系统由陈笃生医院和综合保健信息系统公司 (IHIS) 联合开发, 并获得卫生部支持。C3系统今年第三季将在陈笃生医院投入运作, 其



▲陈笃生医院的指挥中心如机场控制塔, 有多个荧幕展示各部门的病人和病床数据, 一目了然, 让职员有效安排病床和医疗资源。

他公共医院则预计从明年起陆续使用此系统。

综合保健信息系统总裁连水木说, C3系统扩展至全国后, 将能更好地分配我国公共医院的医疗资源, 发生全国危机时也能更好地协调。若知道某家医院的病床不足或等候时间太长, 救护车可考虑把病人送去其他医院。

使用C3系统的陈笃生医院运营指挥中心, 位于新设立的黄廷方医疗保健创新中心 (Centre for Healthcare Innovation)。卫生部长颜金勇今早为医疗保健创新中心主持开幕仪式, 中心共九层楼, 占地2万5000平方米。

## 医疗保健创新中心 设知识管理系统 避免‘各做各的’

为了避免医疗机构“各做各的”, 重复尝试相同点子, 医疗保健创新中心今年底将设立全国知识管理系统, 让各个医疗机构打破界限, 分享创新项目并互相学习。

这个全国平台名为医疗保健创新学术发展网, 由卫生部资助, 并获得医疗保健创新中心多个伙伴的支持。医疗保健创新中心联合学习网络共有37个机构, 包括综合保健信息系统公司 (IHIS)、本地三个区域医疗系统、本地医学院, 以及外国医疗机构等。

卫生部长颜金勇今早致辞时说, 要创新就无法抱着“孤岛心态” (silo), 而是需要建立网络互相分享, 从别人的点子取得灵感。“我们得利用各个机构的集体知识和经验, 联手创造新点子和方案。”

此平台今年底开放, 公众也能使用, 初步阶段预计将收录各个医疗机构约500个创新与改善项目。

►特别设计的复健椅子比市面上的类似椅子来得小, 更适合亚洲人体型, 病人坐下时也不会有要跌倒的感觉。



椅子可转换为长凳, 方便病人的多名访客同时坐下, 要过夜时也能躺下休息。

## 特制复健椅 病人访客皆可用

护士发现病房内总是没有足够位子给病人家属坐, 设计师便特制复健椅子, 除了让病人使用, 必要时也可转换成凳子让访客坐下或躺下休息。

目前, 让长者进行复健的椅子或产生要跌倒的感受, 新设计的椅子调整

了椅子的高度和坐垫的长度来解决这个问题。

病人若有多名访客同时探访, 椅子则能转换成长凳让三名访客同时坐下, 病人家属累了也可躺着休息。

这种特制椅子的灵感源自一名护

士的反馈, 随后医疗保健创新中心的生活实验室 (CHI Living Lab, 简称CHILL) 尝试设计新椅子解决现有问题, 并在实验室制造原型。  
实验室有一组设计师、工程师和研究人員等, 也有三维打印等资源, 帮助创新者把想法化为实体。只要有能加强病人护理的新点子, 任何医疗人员、病人或公众都能前往实验室讨论。



黄小姐指白色轿车与弟弟的电瓶车, 不知何故发生碰撞。(受访者提供)

## 前方有车祸拦路 骑士换道遭撞飞

### 家属上网找目击者

黄贝盈 报道  
npeiying@sph.com.sg

快速公路罕见车祸, 电单车骑士看见前方两车相撞拦路, 转车道时被后面一辆轿车撞飞, 肇事司机被指不关心骑士的情况, 其他路过公众帮忙叫救护车送他去治疗。

这起车祸发生在星期一 (6日) 下午5时许, 地点是中央快速公路 (CTE) 朝往实里达快速公路 (SLE) 的路段。

伤者是来自马来西亚、在本地从事室内设计设计的黄先生 (27岁), 事发时他骑着电单车要去兀兰一带见客户, 不料遇到车祸, 目前还在陈笃生医院接受治疗。

伤者的姐姐黄小姐 (29岁, 市场营销经理) 受访时说, 当时弟弟看见前面路段有一辆黑色和一辆银色轿车不知何故相撞, 他为了闪避从第一车道转换至第二车道, 岂料后面一辆白色轿车疑也在切换车道时, 与弟弟的电单车发生碰撞。

她说, 弟弟被撞飞, 双脚流了很多血, 一度倒地不起。据弟弟说, 白色轿车司机没有关心他的情况, 反而是路过的两三名电单车骑士有停下, 帮忙扶弟弟去路旁躺着, 召来救护车和帮他拍下现场照片。

“司机是一名年轻男子, 他当时只顾着查看车子情况, 弟弟过后送院所以也不知道发生什么事。”

家人接到消息马上从柔佛赶来, 姐姐昨天下午前往警局报警时, 发现她是这起车祸中报警的第一人。

姐姐心疼弟弟, 上网要找证据,



黄先生被撞断右腿, 右手拇指也截掉一部分。(受访者提供)

## 脚骨折手尾指遭截

### 为弟弟讨公道

黄小姐说, 弟弟被撞飞, 双脚流了很多血, 一度倒地不起。据弟弟说, 白色轿车司机没有关心他的情况, 反而是路过的两三名电单车骑士有停下, 帮忙扶弟弟去路旁躺着, 召来救护车和帮他拍下现场照片。

“他的右腿骨折, 需要植入金属片, 右手拇指也得切掉一部分, 不知几时能出院。”

她说, 弟弟至少三个月无法工作, 医药费保守估计是1万5000元以上。她说, 他们也不知道弟弟的电单车到底被拖去哪里。

为弟弟讨公道。她在面簿贴文呼吁知情者提供线索, 事发时经过的开车人士提供相关行驶记录仪画面。

## 本届亚洲媒体大奖 新闻中心摄影 勇夺金铜两奖

卢凌之 报道  
luliz@sph.com.sg  
龙国雄 摄影

凭借成功捕捉国庆庆典红狮队跳伞员高空跃下瞬间, 华文媒体集团新闻中心摄影记者刊登在《联合早报》的照片, 荣获今年亚洲媒体大奖 (Asian Media Awards) 最佳摄影报道 (新闻摄影) 金奖。

这也是《联合早报》首度在这项由世界报业和新闻出版总协会 (WAN-IFRA) 举办的年度媒体盛事中获得摄影类首奖。获得这项殊荣的是新加坡报业控股华文媒体集团新闻中心高级摄影记者何家俊和摄影记者梁伟康。

另一名新闻中心摄影记者林泽锐则荣获最佳摄影报道 (体育摄影) 铜奖。他使用双重曝光技巧, 于去年9月16日F1新加坡大奖赛上, 拍摄到法拉利车手维特尔驶过赛道时光影交错的照片。

第18届亚洲媒体大奖共收到来自16个亚洲及中东国家, 55家媒体机构的350份报名作品, 颁奖典礼昨晚在新加坡摩天观景轮举行。



何家俊和梁伟康经过数月筹备, 于去年在穿上翼装的红狮队跳伞员头盔上安装360度全景摄像头, 捕捉到九人红狮跳伞队从靠近海沙的1万2000英尺高空处跃下, 组成箭头阵型的一刻。  
报业控股旗下《海峡时报》也在最佳摄影报道与最佳设计中获得一银两铜的佳绩。

## WhatsApp推收费计划 伦敦设营运中心

(伦敦讯) 面簿周三公布, 决定把英国伦敦选为旗下通讯软件WhatsApp的收费营运中心。

英媒报道, WhatsApp准备在伦敦及都柏林聘请100人, 营运中心大多数软件工程师驻扎伦敦。营运总监伊德马表

示, 两地出色的技术及营运人员将合力把WhatsApp带入第二个10年。

面簿准备在今年稍后, 开始WhatsApp收费计划, 去年起已在印度测试收费系统。有指面簿亦有意通过有关研究, 进军网上金融业务。目前

►WhatsApp收费计划今年稍后展开。(互联网)



WhatsApp拥有逾10亿用户。